

2019 年 4 月 1 日

汇丰完成内地首笔区块链跨境信用证业务

汇丰银行（中国）有限公司（以下简称“汇丰中国”）今日宣布，已协助一家南京的贸易企业完成了内地首笔基于区块链技术的跨境信用证交易。该笔交易的完成是汇丰作为领先贸易银行在区块链技术运用方面的又一突破，同时也意味着中国这一全球最大贸易国在推动贸易数字化的进程中再次迈出了重要一步。

在该笔交易中，汇丰中国协助中国国投国际贸易南京有限公司（以下简称“国投贸易南京公司”）通过 Voltron —— 一个汇集了全球八家银行的共享区块链平台，向其贸易对手方澳大利亚 Fox & Lillie 公司开具了信用证，用于支付其与澳方进行的一单羊毛进口业务，而汇丰澳大利亚则代表该澳洲企业通过 Voltron 平台提交了相关电子单据。

汇丰中国行长兼行政总裁廖宜建表示：“作为全球第一贸易大国，中国 2018 年进出口额高达 4.62 万亿美元，其中信用证项下的贸易额就近 7,500 亿美元，是信用证发行金额最大的国家。区块链技术在贸易结算中从起步到未来被逐步推广，将为中国的进出口企业创造价值，在高效和安全的基础上，大幅节省时间和交易成本，加速资金周转，最终变革性地推动中国跨境贸易的发展。”

国投贸易南京公司董事长杨泉雄表示：“贸易的未来一定是数字化和无纸化。在过去，贸易文件传递耗时长、任何一方修改文件带来的交易推迟、以及交易安全性和透明度得不到保障，这些都曾是我们贸易企业很头痛的问题。此次与汇丰的合作让我们真切地体验了区块链技术是如何帮助企业解决传统贸易方式下的痛点。作为一家对跨境贸易有着巨大需求的企业，我们将继续与银行和其他贸易伙伴一起探索区块链技术在更大范围内的运用，共同推动新技术的成熟。”

除了在跨境信用证方面是内地的首次尝试，实现该笔交易的 Voltron 平台是一个集合了多方参与者的共享平台，与其它一些基于单个机构开发的区块链平台所不同的是，Voltron 可支持不同企业、不同银行参与交易。

联合国亚太经社会的数据显示，仅在亚太地区，通过数字技术改革贸易相关的文件传输，有望每年提升出口额达 2570 亿美元，缩短交易时间达 44%，节省成本高达 31%。¹

作为全球最大的贸易银行之一，汇丰集团在运用新技术推动全球贸易数字化方面处于领先地位。去年 5 月，汇丰集团与 ING 共同协助跨国食品和农产品制造商美国嘉吉公司在 Voltron 平台上完成了全球首笔全程基于区块链技术的信用证交易。

完 / 更多

媒体查询：

张宁	(021) 38882419	harryzhang@hsbc.com.cn
朱燕燕	(021) 38882675	michellezhu@hsbc.com.cn

1. 数据来源：

<https://www.unescap.org/news/first-regional-agreement-enable-cross-border-electronic-trade-asia-pacific-opens-signature-un>

附注：

汇丰银行（中国）有限公司

汇丰银行（中国）有限公司作为首批本地注册的外资法人银行于 2007 年 4 月 2 日正式开业，由设于香港特别行政区的母行——香港上海汇丰银行有限公司全资拥有，其前身是香港上海汇丰银行有限公司的原中国内地分支机构。汇丰中国现有超过 170 个网点，其总行设于上海浦东。

中国国投国际贸易南京有限公司

中国国投国际贸易南京有限公司成立于 1988 年，主要在羊毛、棉花、化工、钢铁等业务形成了稳定的销售渠道，客户遍及全球。2018 年，公司位列“南京市外贸进口十强企业”。同年，销售规模超过 122 亿元人民币。该公司发起和主办了南京羊毛市场有限公司，为我国成立时间最长、规模最大、影响力最广的羊毛专业市场。

Voltron 平台：

Voltron 平台是一个运用 R3 公司的 Corda 区块链技术支持信用证交易的开放式的行业性平台。其创始成员包括全球八家贸易领域的领先银行，包括汇丰、荷兰 ING、渣打和法国巴黎银行等。Voltron 平台可以实现信用证的创建、交换、审核和开立，通过简化信用证交易、缩短交易结算时间、以及实时确认不符点来改善贸易融资流程。该平台目前正邀请全球更多银行、技术公司和企业加入。

全文完